
 

Referat fra bestyrelsesmøde Orø Lokalforum 14. marts 2024 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalg 
B. Trampestiudvalg 

4. Turismeplan – Ø-vækst 
5. Lokalforum dag i marts 
6. Orø Præstegård 
7. Hammer Bakke vejmarkering 
8. Hævning af vejkasse Østre Færgevej 
9. Beredskabsplan i forbindelse med værftsbesøg 
10. Modtaget korrespondance 
11. Eventuelt 

 
Tilstede: Simon Drost, Kirsten Flemming, Niels Fynbo og Pia Harder. 
 

1. Simon Drost blev valgt som ordstyrer og Pia Harder som referent. 
2. Dagsordenen blev godkendt  
3. Udvalg 

A. Færgekontaktudvalget:  der har ikke været møde siden sidste bestyrelsesmøde 
B. Trampestiudvalget: der har ikke været møde siden sidste bestyrelsesmøde. 

Trampestiudvalget holder dialogmøde med alle interesserede den 10. april 2024. 
4. Der holdes borgermøde d. 23. april, hvor turismeplanen og de forskellige projekter 

fremlægges. Folk har mulighed for at melde sig til at deltage i projektgrupperne og evt. 
foreslå - og starte nye projekter. 

5. Orø Lokalforum inviterer til en festlig dag den 23. marts 2024 i Orø Kultur- og 
Forsamlingshus kl. 10:30, hvor vi har den glæde at kunne dele i alt kr. 32.000 kr. ud til 
lokale projekter. Der er bestilt kaffe og kage, Simon Drost leder mødet og uddelingen. 
Kirsten Flemming trykker gratulationskort. 

6. Provstiet er ikke interesseret i at renovere Præstegården, da de ikke mener at det kan blive 
en tidssvarende præstebolig. Præstegårdsudvalget og menighedsrådet vil forsøge at få 
lavet en byggeplan for, hvordan præstegården kan renoveres og moderniseres, inden for 
de rammer fredningen skitserer.  

7. Simon drost har haft møde med en civilingeniør fra Holbæk Kommune, de har kørt ruten 
Hammer Bakke igennem, hvor ingeniøren bl.a. har foretaget nogle målinger af 
sigtbarheden. Her konstaterede han flere mulige problemer med mødesigt og har nu taget 
kontakt til Frederikssund Kommune. 

8. Ny asfalt på Østre Færgevej er planlagt til maj måned. Simon Drost har været til møde med 
Holbæk Kommune og Østre Færge, hvor man vil forsøge at få vejkassen mellem Øster 
Strandvej og shelterpladsen, som ofte er oversvømmet, hævet i forbindelse med 
asfalteringen af Østre Færgevej.  



Kirsten Flemming og Jørgen Stener har kørt rundt på Øen, for at registrere og indberette 
hullerne i vejnettet til Kommunen. Kommunen har meddelt at hullerne vil blive lappet i 
forbindelse med asfalteringen af Østre Færgevej. 

9. Orø var uden beredskabsplan, da Holbækfærgen sejlede på værft. Overfartslederen havde 
adviseret Regionen, men beskeden var ikke blevet sendt videre til præ-hospitalschefen, 
som står for beredskabet. Simon Drost fik kontaktet præ-hospitalschefen, som omgående 
tog hånd om situationen. Heldigvis havde der ikke været brug for en ambulance i de to 
nætter der gik inden miseren blev opdaget.  

10. Henvendelse fra Beboerforeningen om et møde med Lokal Forum. De foreslår et 
kaffemøde og ikke et faciliteret dialogmøde, som vi tidligere har inviteret dem til. Vi 
foreslår følgende datoer: d. 3, 4, eller 10 april kl. 17. Simon aftaler mødedagen med 
Beboerforeningen.  

11. Flere har oplevet ikke at kunne få tid hos lægerne i Bysøstræde, de er istedet blevet henvist 
til konsultationen torsdag i Elnebjergcenteret. Det er ikke korrekt praksis ifølge den aftale 
lægehuset har indgået med Regionen. Simon Drost tager kontakt til lægerne i Bysøstræde. 
 


